



13连胜,时隔19年重登大西洋赛区榜首,纽约尼克斯本赛季完成了咸鱼大翻身。在熬过球队一段漫长的低谷后,大苹果城终于在本赛季看到了复兴的曙光。伍德森完整执教的首个赛季,赋予了尼克斯新的领袖,新的战术体系,上世纪九十年代末的纽约黑帮重生。即将到来的季后赛,“黑帮”匪徒同迈阿密人死磕的一幕,很可能在东部决赛中重演,此番遭遇,远比武赛季双方首轮相逢要刺激得多。

● 安东尼总算长大了

从鱼腩之师、球星黑洞,到本赛季强势崛起,尼克斯实力的提升,离不开当家球星安东尼的蜕变。十多年后,安东尼接过了尤因大旗,成为阻击迈阿密人的急先锋。

尼克斯队同去年最大的变化,是安东尼由3号位转移到了4号位。这种变化因小斯前两月因伤休战引起,却成全了主帅伍德森的妙笔。等小斯再度受伤报销后,安东尼主打起了4号位。甜瓜是个投手,打起4号位来仍然是个投手,这同大多数4号位的风格完全不一样,在一个跳投命中率极高的大前锋面前,联盟多数四号位防起来极其别扭,即便防守能力如巴蒂尔,亦苦不堪言。也正是在巴蒂尔面前投出50分开始,安东尼的手感完全打开,化身篮下小坦克,开始了自己的飙分表演。北京时间12日,虽然尼克斯队输给了本赛季“巨人杀手”公牛队,但安东尼的表现依然惊人。他本场独得36分,外加19个篮板。这是他连续六场

砍下至少35分。

在联盟之中,如同安东尼这般天分的人着实少见。与他一同进入联盟的詹姆斯,虽然拥有历史罕见的强壮身体,但论起手下的技术来,恐怕很难胜过安东尼一招半式。安东尼进攻手段的多样性,远远超过了同龄人。在他还是一个菜鸟的时候,他的试探步突破、背身技术以及跳投手感已经无一不精。唯一困扰他的,就是内心不够坚强。在掘金,他很容易进入情绪化的极端,导致大失水准。

而如今,甜瓜的心智上正在日渐成熟。尼克斯是联盟平均年龄最大的球队,拥有华莱士、基德这样的老妖,让安东尼有了更多机会向老将学习冷静与理智。在内线的对抗中安东尼依然是被封盖最多的球员之一,但在封盖之后二次进攻,甜瓜十分出众,其隐性杀伤比得分更可怕。安东尼正在打出职业生涯最有领袖气质和统治力的一年,他给这支球队注入了新的气息。

甜瓜成熟时

尼克斯强势崛起,冲击热火霸主地位

本报记者 刘伟

● 伍德森扎紧篱笆

几年之前,尼克斯队还是联盟最糟糕的队伍之一。如今在中国变得德高望重的马布里,在尼克斯时简直就是一个心智不全的混世魔王。球队管理混乱,毒药合同一抓一把,这支拥有光荣历史和众多拥趸的队伍,简直成了一个令人谈虎色变的染缸。

2011年初,安东尼来到尼克斯之后,这种状况似乎也没有彻底改变。当时队伍的主教练正是目前正在祸害湖人队的丹东尼。在他的体系之下,任何能跑能跳的后卫几乎都能刷出一手好数据,其中就包括林书豪。那时候的尼克斯,热得快凉得也快,看上去激情满怀但总带着些难成大器的混劲儿。他们需要一个懂得如何赢球的好教练,而不是疯狂的篮球实验师。

伍德森的到来,为尼克斯注入防守的精髓。纽约黑帮曾经具备的铁血精神,在他的手下重现。伍德森治下,全队的防守效率不逊于当年的小范甘迪,甚至较之莱利也不遑多让。赛季开始的一段日子里,尼克斯曾经是全联盟防守最出色的球队,扎紧的篱笆墙,让球队受益匪浅。

在伍德森到来之前,钱德勒的存在,已让尼克斯具备了一支防守型球队的气质,在防守起家的伍德



伍德森

森的精心打磨之下,球队整体防守风格趋于成熟。本赛季,尼克斯球员的平均年龄达到32岁以上,在联盟里是最高的,放眼整个NBA历史,也没有哪支球队单季平均年龄比他们更大。不过从历史来看,大龄似乎总能给尼克斯带来“好运”。

1997-1998赛季的尼克斯,平均年龄也创造了纪录,当年的季后赛,他们在首轮上演了黑八传奇,次年则直接闯进了总决赛。高龄化当然不是好事,不过年龄优势带来的防守经验,还是令这支队伍表现出了与众不同的气质。

● “灭火”还得靠他们

迈阿密热火与纽约尼克斯,有过一段历史悠久的积怨。以帕特·莱利改换门庭从纽约奔赴迈阿密为开端,以上世纪90年代后期两队连续四年鏖战季后赛死斗为高潮。两队的仇怨不是通常意义上的不对付,而是见面就眼红那一类的。1997年的季后赛第二轮,热火遇到了尼克斯,热火大前锋PJ·布朗,跟尼克斯的小个子查理·沃德打了起来。最后尤因、阿兰·休斯顿、拉里·约翰逊和斯塔克斯这四位尼克斯悍将为队友助拳,被全部罚出场,最终热火队趁乱得利,逆转晋级东部决赛。

这还不算结束,一年之后两个球队再次在季后赛首轮就见面了,于是争斗几乎不可避免地发生了,先是火爆的拉里·约翰逊和莫宁纠缠在了一起,接下来发生了NBA历史上著名的一幕,护徒心切的范甘迪,不顾自己

瘦小的身躯加入到了战斗中,牢牢地抱住了莫宁的大腿,被后者强行拖了很远。

那些铁骨铮铮的汉子,后来或者老去,或者离开。但在2012年季后赛,双方首轮遭遇,被寄予厚望的尼克斯被热火打得毫无还手之力,狼狈地被淘汰出局,为两队新的恩怨拉开了篇章。

本赛季,尼克斯队重整旗鼓,防守扎实战力强悍,隐然有了冠军之师的气象。只是卫冕冠军热火队也在补强,一度打出了史上第二长的连胜纪录。不过常规赛几次对碰,热火队都没有占到太多的便宜。因为在位置对碰中,球星云集的尼克斯队并不吃亏。目前来看,两队夺得东部前两名位置几无悬念,如果能在季后赛重逢,那么势必会拿出所有的武器血战到底。



安东尼渐露王者之气。